

# 喜迎二十大

## 四川全力以赴抓项目促投资稳经济

一排排单晶炉高速运转,经过预冷处理后新鲜出炉的单晶硅棒银光闪亮,四川省乐山市京运通新材料科技有限公司一期12吉瓦单晶拉棒切方项目正开足马力生产。

“项目一期目前基本实现满产,我们已提前开展二期项目前期工作,争取早日完成点火达产目标。”乐山京运通公司常务副总经理张鹏说,“二期项目建设启动以来,市区两级协力帮助解决用电、用工等问题,给予我们充分保障。”

服务跑起来,机器转起来,订单多起来。今年以来,乐山接连出台稳增长促生产、战项目扩投资相关政策措施,狠抓项目投资落地见效,不仅稳住了产业链供应链,也增强了市场主体的信心。今年1至8月,全市晶硅光伏产业完成产值

373.7亿元,实现同比大幅增长。

项目建设“拉满弓”,企业生产“铆足劲”。行走在巴蜀大地,四川各地忙生产搞建设干劲十足,抓项目促投资下真功夫,全力推动经济社会高质量发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

“一段时间以来,四川遭遇多重困难、多种风险,给稳定经济增长带来较大冲击。”四川省发改委主任郑备表示,重大项目一头连着需求、一头连着供给,对扩大有效需求、优化供给结构、稳定经济增长具有重要作用。围绕交通运输、乡村振兴、城市更新、电力能源、产业发展等重点领域重大项目,四川落实专班盯住抓、抓到底,充分发挥其拉动效应。

走进四川省重点建设项目天府国际动漫城施工现场,眼前塔吊林立,耳边机

器轰鸣。在完全复工复产前,成都市成华区成立两个专班,帮助指导复工复产和疫情防控工作,并提前对接材料供应商,协调施工人员进场。四川旅投漫话世界旅游开发有限责任公司董事长谢佳邑说:“建筑材料第一时间进场,仅用3天,施工人员就从50人增加到400多人,有效确保了工程进度。”

四川各地列出时间表、按下快进键,大力推动洽谈项目尽快落实、签约项目早日开工、在建项目加快推进、完工项目达产达效,形成更多实物工作量,跑出项目投资加速度。

在绵阳市涪城区临港经济功能区,总投资120亿元的创明新能源项目实现“签约即开工”。“这个项目从对接到签约、开工仅用时83天。”在开工现场,深

圳市创明新能源股份有限公司董事长孟致成表示,“我们将全力打造世界一流的圆柱形锂电池生产制造基地,建成满产后预计可实现年产值约300亿元。”

截至9月底,四川今年重点项目完成投资6261.5亿元,投资完成率达97.2%。

四川省委主要负责同志表示,党的二十大召开在即,四川将毫不动摇把项目投资作为当前经济工作的重中之重来抓,以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感,分秒必争抓好项目建设,想方设法扩大有效投资,全力稳住经济大盘,努力完成全年目标任务,为全国大局多作贡献。

人民日报记者 林治波 王明峰  
(原文刊载于2022年10月11日《人民日报》1版)

## 以奋斗书写时代荣光

### ——线党员在新时代新征程上继续弘扬奋斗精神

金秋十月,是一年中的黄金时节。广大一线党员以只争朝夕的拼劲、锲而不舍的韧劲和敢为人先的闯劲,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

当第一缕晨光撒向大地,中铁十五局集团沈白高铁项目建设工地已是一片热火朝天的景象。

在沈白高铁大洋沟大桥施工现场,中铁十五局集团五公司沈白高铁项目党支部书记杜海波穿梭在工地上,认真检查着每一道工序。在刚刚过去的国庆假期,这位有着15年党龄的“80后”一直坚守在工地,小到钢筋绑扎,大到浇筑施工,他认真把好每一道施工关口。

“身为党员,就该坚守岗位、冲锋在前,用扎扎实实的态度交付放心工程,迎接党的二十大胜利召开。”杜海波说。

千里之外,银线飞架,电网纵横。在1000千伏特高压浙福线江莲II线,国网金华供电公司“蒋卫东带电作业特战班”的成员们身穿厚厚的绝缘服在离地高约100米的作业面,有条不紊地开展带电消缺。

“带电作业挑战大,但能在用户‘零’感知的前提下有效保障生产生活用电。”“全国五一劳动奖章”获得者蒋卫东说。32年前,他踏上电力一线,立志“守护万家灯火”。如今,他带领年轻一代的工人,以“干一行爱一行、钻一行精一行”的精神,守护电力安全。

“党的二十大即将召开,我们一定不负党和人民期望,守护好祖国的能源大动脉。”蒋卫东说。

把责任扛在肩头,用奋斗书写担当。田间地头、城市巷陌,在喜迎党的二十大热烈氛围中,广大一线党员在平



快递员刘阔在北京市西城区陶然亭街道一处顺丰速运营业点做送货前的准备。新华社发

凡岗位上埋头耕耘、扎根奉献,为国家发展和人民美好生活添砖加瓦。

一粒油菜种子会开出什么颜色的花?一般是黄色的。而黄桃翠带领团队让油菜花开出了五颜六色。几碗菜籽才能榨一碗油?通常是三碗。而他们却实现了“两碗菜籽一碗油”……

黄桃翠是重庆市油菜产业体系创新团队首席专家。13年间,她专注于一件事:破译为油菜赋能的科技密码。

为实现种源自主可控,黄桃翠和团队交出亮眼的科技创新答卷:“庆油8号”含油率高达51.54%,是目前国内大

面积推广品种中含油率最高的油菜品种。“作为科研行业的一名党员,我将继续奋斗在油菜科研一线,把油瓶子拎在中国人自己手中。”

清晨的北京,7点刚过,快递小哥刘阔就骑上电动三轮车,开始了一天的工作。

2019年春节前夕,在北京前门石头胡同快递服务点紧张工作的刘阔,收到了一份特殊的鼓励。“当时我刚装完车,正在考察的习近平总书记来看望我们。他一把握住了我满是灰尘的手,温暖又有力量。”回忆起当时的场景,刘阔说。

几年来,刘阔一直牢记总书记叮嘱,努力做一只勤劳的小蜜蜂。凭着不懈努力,2021年6月,他光荣地加入了中国共产党。“未来我会更加努力,用速度和真心将快递送到千家万户。”他说。

深入企业生产运营一线,倾听意见建议、研判解决方案……“真诚服务”也是北京市中小企业公共服务平台产品经理孙鹏的工作信条。在掌握大量一线数据的基础上,他和团队研发出聚焦中小企业,特别是“专精特新”企业的线上服务生态系统,完成“专精特新”培育认定5360家,汇集专业化惠企服务1100多款,助力中小企业跑出发展“加速度”。

“创新方式改善营商环境,为中小企业发展创造更好条件,是我作为一名党员不变的初心和使命。”孙鹏说。

在成都市武侯区晋阳街道吉福社区,看图纸、接电话、跑现场,社区党委书记李含荣干劲十足:“有老年居民为主的老旧小区要改造,还要验收儿童友好型社区。”

党员带头、居民共建。这个常住人口3万多人、老年人占比超21%的社区,获得过“2022年成都市老年友好型社区”、四川命名首批省级“民主法治示范村(社区)”等多个称号。

“只要能满足老百姓对美好生活的需要,我们会全力以赴。”李含荣说。

踔厉奋发,笃行不怠。在全面建设社会主义现代化国家的新征程上,广大一线党员将继续大力弘扬奋斗精神,以自己的拼搏付出、奋发进取,汇聚成实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。

据新华社

(上接02版)

4年前,由中国路桥公司牵头的中国企业联合体中标大桥项目,这是中国企业首次中标欧盟基金项目。

像佩列沙茨大桥这样的工程,正成为中国贡献的崭新地标……

在希腊,中远海运集团运营的比雷埃夫斯港,不仅是希腊最大港口,也是全球发展最快的集装箱港口之一。

推动共建“一带一路”,马尔代夫有了第一座跨海大桥,塞尔维亚斯梅代雷沃钢厂重现辉煌,蒙内铁路让非洲运输更便捷……

在这个蓝色星球,中国与世界更加联通——

平均每分钟有7300多万元人民币的货物在中国和世界之间吞吐;

平均每天有40多列火车在中国与约200个欧洲城市间穿梭;

从共建“一带一路”到国家级“展会矩阵”,从门类齐全的“世界工厂”到商机无限的“世界市场”,中国发展惠及全球。

今天的中国,“朋友圈”扩大。中国建交国总数增至181个,同110多个国家和地区组织建立伙伴关系,伙伴关系网络覆盖全球。

### 中国温度

从百姓不断改善的生活,最能感受

中国发展的温度。

大凉山腹地,绝壁千仞。一座2556级的钢铁“天梯”,让“悬崖村”告别下山需要爬17段危险藤梯的历史,村民搬下“悬崖”,开启新生活。

历时8年艰苦卓绝的奋斗,现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫,中国历史性地解决了绝对贫困问题。第一个百年奋斗目标实现,在中华大地上全面建成小康社会。

幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶,实现人们的美好愿望,正不断取得新进展。

3.5亿人次的农村学生,吃上营养均

衡的餐食,这得益于我国实施的营养改善计划;

10.4亿人参加基本养老保险,退休人员的养老金水平不断提高。近3700万老年人正在享受老年人高龄津贴、养老服务补贴、失能老年人护理补贴等;

13.6亿人参保基本医疗保险,能用更低的价格、用上更多的新药好药,不少人开始享受跨省异地就医直接结算的便利……

这样的温暖,日渐充盈着中国人生活的不同切面。推进全体人民共同富裕,中国人将有更暖心的日子。

(新华社北京10月11日电)